



小案不小看·守护大民生

菏泽市公安机关服务民生工作主题系列新闻发布会召开

记者 李可

5月9日,市政府新闻办“向人民报告一小案不小看·守护大民生”工作新闻发布会在菏泽市公安局鲁西新区分局召开,本场发布会介绍了“小案侦防”方面的工作实效,有关负责人回答了记者的提问。

菏泽市鲁西新区公安机关深入贯彻以人民为中心的发展思想,集中整合数据资源和科技手段,不断提升“小案侦防”效能。今年以来,共破获各类侵财刑事案件43起,抓获犯罪嫌疑人55人,处结行政盗窃案件114起,处理违法人员177人,为群众挽回经济损失300余万元,辖区侵财类案件发案数同比下降21.6%,破案数同比上升15.3%,有效提升了群众的安全感和满意度。

高强度推进 打造全警融合共同体

鲁西新区公安机关坚持“抓大不放小”、“小案不小看”工作理念,以“零容忍”的态度,紧盯群众身边涉及民生的小案,把打击案值数额较小的侵财案件为重点,集中警力、资源、技术,突出打防并举,为小案侦防工作提供坚强堡垒。

针对辖区东西跨度大、企业多、人员复杂、盗窃等侵财类案件易发的特点,制定出台《全区公安机关“小案侦防”工作实施方案》和考核细则,成立由分局主要领导负总责,班子成员包片负责、各警种和派出所一把手具体落实的小案侦防工作专班,对“小案”警

情每日研判,局领导实时在线指挥,刑警大队、各派出所落地核查,情报、网安、治安、视频侦查等部门提供支撑,形成线上联动、横向贯通、全警参与、齐抓共管的工作格局。

大数据赋能 培塑精准打击硬实力

鲁西新区公安机关组建分局警务大数据应用中心,整合社会资源,打造信息作战的“最强核心大脑”,充分发挥警务信息化平台和警务大数据效能,全天候为基层民警破案提供科技助力。

今年以来,大数据应用中心为“小案侦防”提供分析研判信息数据1800余条。利用大数据赋能实战,实现精准布控、精准预警、精准打击,做到“发现得了、研判得准、抓捕得快”。

合成化作战
拓展破案提升增长点

高标准建设合成作战侦查中心,依托“情指行”一体化实战平台,抽调刑侦、治安、网安、情报、法制等警种部门精业务、擅研判的民警,汇聚全局资源,为案件侦破工作提供24小时在线支撑,实行“纵向贯通、横向集成、资源共享、整体联动”的合成作战模式。

完善协同办案机制,深入推进“视频+巡逻+侦查”实战综合应用,充分利用案发后破案黄金时间,推出“快出警、快勘查、快走访、快比对、快研判、快抓捕、快追赃、快回防”等快速反应工作法,实现“破案以小时计算”。

在近年侦破的侵财类小案

中,有70%的案件在24小时内侦破,45%的案件在12小时内侦破,破案时效屡创新高。

全时空巡防 创建数据治理新高地

不断升级阵地防控,构建“专职+”巡防力量,实行屯警街面、联勤联防、动态巡逻。

在一体化实战平台上搭建“靶向打控”功能模块,编发《打防管控工作周报》《可防性案件警情分析及防范建议报告》,用于指导一线实战单位精准防控。特巡警大队据此随时调整巡逻路线和范围,有针对性地加大对重点区域部位的巡逻防控力度。

今年以来,通过巡逻防控及时发现破获案件14起,抓获违法犯罪嫌疑人20余人。

供水服务进项目 当好贴心“水管家”

记者 马璐璐

供水民生项目关系城市的运行,与群众的生活息息相关。菏泽市水务集团自来水有限公司积极开展上门解读政策、上门宣讲知识、上门解决问题等“三上门”活动,走访即将交房小区,了解供水设施建设情况,面对面的沟通和交流,实地了解用水问题,为企业排忧解难。

5月8日,菏泽市水务集团自

来水有限公司总经理赵晓彤一行分别来到甲第壹号、中央悦府、光明嘉苑等小区进行实地走访。详细了解各小区在供水设施设计、施工、交付过程中遇到的难点、堵点及相关问题。认真听取意见和建议,详细解读相关政策,现场解决相关问题,向各企业发放《供水服务指南》,竭尽全力为本土企业做好供水服务。各企业对供水服务给予了充分肯定和高度评价。

赵晓彤表示,菏泽市水务集

团自来水有限公司将继续提升服务质量,为企业及城区用户提供更加方便、便捷的供水服务,满足企事业单位和城区居民用水需求。

菏泽市水务集团自来水有限公司通过走进企业活动的开展,广泛听取企业的声音、了解真问题,切实解疑释惑,急企业之所急,用心、用情、用力当好企业贴心“水管家”,助推优化营商环境再提升。

省应急厅执法局 到菏泽督导省级异地执法工作

记者 李潇

根据省应急管理厅关于开展全省安全生产异地执法集中行动的工作安排,5月8日至5月9日,省应急厅第三督导组到菏泽市督导安全生产异地执法检查工作。省异地执法鲁南片区第一执法组、菏泽市应急管理局综合行政执法支队及鲁西新区、成武县应急管理局相关负责同志参加督导检查活动。

督导组一行先后深入到菏泽华立新材料、菏泽乐迈腾生物科技有限公司等企业,通过听取汇报、查阅资料、随机抽查等方式,详细了解外来施工队

伍管理、特殊作业管理、企业全员安全生产责任制落实、从业人员安全教育培训等情况,并对异地执法检查工作提出要求。

督导组要求,检查组要严厉查处现场管理不规范、教育培训走形式等违法行为,严格执行执法检查“五个当场”和行政处罚“四个一律”。企业要严格落实安全生产主体责任,对检查组发现的隐患和问题,要及时整改到位,全面查找梳理安全管理的弱环节,提升安全生产管理水平。两市执法人员要以此次执法检查为契机,加强交流、取长补短,提升执法办案能力。

敞开大门听民意 架起政民“连心桥”

记者 李潇

通讯员 曹沙沙 赵光鹏

近年来,菏泽市公共资源交易中心立足工作实际,优化政务公开推进机制,推动政务公开与各项重点工作有机结合,畅通公开渠道,回应群众关切,用心用力解决各市场主体“急难愁盼”事项,搭好政务服务“连心桥”,让各项便民利企政策落实、落地、见效,切实增强群众的获得感、幸福感和满意度。

搭好阵地桥,突出重点惠民生。坚持“公开为常态、不公开为例外”原则,依托政务公开专栏,将中心介绍、交易信息、信用信息、政策法规、处罚结果、服务流程、信息公开相关制度、服务电话等内容分门别类置于专栏中,方

便企业群众查询。高标准打造集信息公开、查阅办理、跟踪服务于一体的公共资源交易政务公开服务专区,为办事群众提供清单化指引和“保姆式”服务,着力解决群众急难愁盼问题。

建好信息桥,拓宽渠道增实效。采取“线上+线下”深度融合模式,创新信息公开推送形式,全面发挥政府门户网站、微信公众号等政务新媒体及电子屏、公开栏等线下阵地作用,结合“政务公开+”的特色模式,制作“一图看懂”“短视频”,及时公开、强化宣传。召开政府开放日活动,邀请群众走进政务公开专区、走进政府机关,了解政务公开专区功能,打通基层政务公开“最后一公里”。

用好服务桥,保障权益促发

展。打破“数据壁垒”,实现“一网通办”,进一步完善数据管理、治理、共享体系,不断推进不同领域之间系统互联、数据互享、结果互认。创新服务流程,优化办事环节,深化公共资源交易全流程电子化,推进“不见面开标”“远程异地评标”常态化。提升服务效能,开展延时服务,根据市场主体需求及预约情况,提供预约和延时服务,确保各项工作无缝对接,用“最小细胞”激活为民服务的“神经末梢”。

下一步,菏泽市公共资源交易中心将积极探索政务公开新模式,不断“问计于民”,解“民之所盼”和“民之所急”,多层次、多角度、全方位推进政务公开工作,努力实现公共资源交易工作的高效赋能、服务的精准有效。

巨野公安狠抓民生警务工作赢满意

记者 程建华

通讯员 马丽娜 翟纯雪

2023年以来,巨野县公安局围绕民生需求,以办理“民生警务平台”为抓手,优化办事质量,提升办理效率,取得显著成效。

对每件群众诉求,都注重在摸清实情上下功夫,先期通过电话沟通,掌握诉求信息,了解真实状况,进而顺利解开诉求人的“心结、法结、情结”。面对不同的诉求对象,用最适合、最易接受的方法进行帮扶

解决。坚持诚心办理,穷尽一切办法办好事、办成事,力争使诉求人满意。

定期或者不定期地对办理信息进行分类,属于咨询类的,及时回电予以解答;属于建议类的,及时查明情况加以改进,并向来电人对工作的关心表示感谢;属于需要其他部门或者上级部门协助的,及时请示沟通协调予以解决;属于投诉类的,及时查证,有则改之,无则加勉,并及时反馈来电人,表示感谢或者耐心沟通说明情况,赢得群众满意。